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Conocimiento reforma pensional

Base: 2.791

¿Usted sabe que el actual gobierno va a presentar / presentó una reforma pensional? 

Año

2024
Res. Si

63%

Res. No

37% ↓↑

2023

Si 69%

No 31%

↑↓ Diferencia Significativa del 95% de 

confianza  2023 - 2024



¿Su opinión respecto a lo que se sabe sobre la reforma pensional es? 

Opinión respecto de la reforma pensional

Res. Positiva

31%

Res. Negativa

12%

Base: 2.791

↓

No tiene una opinión al 
respecto

57%

↓

↑

↑↓ Diferencia Significativa del 95% de 

confianza  2023 - 2024

2023

Positiva 38%

Negativa 26%

No tiene una 

opinión al respecto
36%

Año

2024



Usted prefiere que… 

Su ahorro pensional esté en una cuenta personal 
administrada por expertos de un fondo de pensiones 69%

Su ahorro pensional sea manejado por el gobierno 31%

Usted prefiere que sus aportes a pensión… 

Se acumulen en una cuenta de ahorro individual a su
nombre, cuyos recursos son de su exclusiva propiedad 81%

Vayan a un fondo común, a través del cual con sus aportes 
pagan las pensiones de quienes están pensionados hoy en 

día, es decir, se comparten entre todos los beneficios
19%

72%

28%

83%

17%

Qué prefiere usted….

Año 2024

Base: 2.791

↑↓ Diferencia Significativa del 

95% de confianza  2023 - 2024

Año 2023

66%

34%

78%

22%

76%

24%

86%

14%

Afiliado o 
pensionado 

No afiliado 
ni 

Pensionado



Usted prefiere que el ahorro que tiene para su pensión se destine 
para… 

Garantizar su pensión y que esté en una cuenta personal que genere 
ganancias en el largo plazo 73%

Pagar las pensiones de otras personas con la promesa de que en el 
futuro el Estado le pagará su pensión 16%

Financiar gastos del Estado con la promesa de que en el futuro le 
pagarán su pensión 11%

Usted preferiría en caso de fallecer que su dinero ahorrado para la 
pensión sea …

Entregado como herencia a primos, tíos, sobrinos o hijos incluso 
mayores de 25 años 96%

Que su dinero (ahorro pensional) pase a un fondo del Estado 4%

74%

16%

10%

97%

3%

Qué prefiere usted….

Año 2024

Base: 2.791

↑↓ Diferencia Significativa del 

95% de confianza  2023 - 2024

Año 2023



Umbral apropiado para cotizar

Base: 2.791

¿Cuál sería, en su opinión, un umbral apropiado para cotizar en Colpensiones y que serán usados para pagar las 

pensiones de otras personas y no la suya? 

1 SMLMV (salarios mínimos legales mensuales 

vigentes)

1 ½ SMLMV (salarios mínimos legales 

mensuales vigentes)

3 SMLMV (salarios mínimos legales mensuales 

vigentes)

Ninguno – todo para ahorro para mi pensión

NS / NR

24%

10%

12%

49%

5%

Año 2024



¿Usted considera que es su derecho poder elegir dónde aportar a su pensión? 

Derecho a elegir donde aportar a su pensión

Res. Si

87%

Res. No

3%

Base: 2.791

Año

2024
↓

Ns/Nr: 10%↑

↑↓ Diferencia Significativa del 95% de 

confianza  2023 - 2024

2023

Si 94%

No 3%

No sabe / no 

responde
3%



Base: 2.791

↑↓ Diferencia Significativa del 95% de 

confianza  2023 - 2024

Está de acuerdo con que ….

¿Está de acuerdo o en desacuerdo con que La plata de los subsidios para las 

personas mayores de 65 años que no tienen ingresos debe salir del Estado?

Totalmente de acuerdo + de acuerdo

88%

Ni de acuerdo ni en desacuerdo

2%

2023

De acuerdo 87%

En desacuerdo 12%

Año

2024

En desacuerdo + totalmente en 
desacuerdo 

10%



Impacto de la reforma
En su opinión, ¿cree que la reforma podría impactar en la cantidad  de personas que se pensionarán? 

Año

2024

Res. Si

33%
Res. No

19%

Solo aumentará las 

personas subsidiadas

40%

Ns/Nr: 8%

Base: 2.791



Aprobación uso de los ahorros

¿Aprueba usted la idea de que sus ahorros sean utilizados para financiar  las pensiones de otras personas? 

Año

2024

Res. Si

19%

Res. No

63%

Le es indiferente

18%

Base: 2.791



Que le cambien los requisitos para pensionarse, por ejemplo, 

que incrementen la edad de pensión o las semanas cotizadas
69%

Que el gobierno no cumpla su promesa de pensionarlo 36%

Que cuando usted cumpla los requisitos para pensionarse, no 

haya dinero para hacerlo
28%

Que la pensión no cumpla con sus expectativas * -

64%

44%

36%

40%

Temores de los colombianos respecto de su ahorro pensional

Base: 2.791

¿Qué le genera temor respecto de su ahorro pensional? 

Año 2024
Año 2023

* Opción incluida para medición 2024

72%

40%

38%

36%

58%

46%

41%

35%

Afiliado o 
pensionado 

No afiliado 
ni 

Pensionado



Ficha Técnica

Nombre o Referencia del Proyecto: Percepción del sistema pensional

Naturaleza y temática del estudio:
Conocer su percepción sobre las pensiones y el sistema de protección a la vejez en

Colombia

Población objetivo: Mujeres y hombres mayores de 18 años, residentes en el territorio Nacional

Cobertura:
Nivel nacional: en las regiones de Antioquia + eje cafetero, Bogotá, Caribe, Centro

oriente, y Suroccidental

Método de Muestreo:

Probabilístico y estratificado. Se seleccionaron aleatoriamente hogares a partir del

marco de muestreo (directorio telefónico y el marco Geo-estadístico Nacional

elaborado por el DANE), teniendo en cuenta el nivel socioeconómico de la vivienda

que habita el hogar. Se encuestó a una persona adulta dentro del hogar.

Descripción del marco muestral o su 
equivalente:

Población del territorio nacional mayor de 18 años

Tamaño de la Muestra: 2791

Nivel de Confianza y Error Muestral: Error de muestreo de 2.0% y 95% de confianza

Técnica de recolección de datos: Encuesta telefónica y presencial en hogares

Fechas de trabajo de campo: 15 al 30 de marzo
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